
 Μέρος της εικόνας 

 

Είδος δραστηριότητας: Παιχνίδι με εικόνες  

Τα παιδιά κάνουν παρατηρήσεις και βγάζουν συμπεράσματα, έχοντας υπόψη τους ένα μόνο 

μέρος μιας εικόνας. Μετά βλέπουν ολόκληρη την εικόνα.  

 

1. Βρείτε εικόνες που να λένε μια απλή ιστορία που αφορά στο θέμα που θέλετε να 

θίξετε.  

2. Στη συνέχεια δώστε την ευκαιρία στα παιδιά να πουν τι πιστεύουν πώς συμβαίνει στην 

εικόνα (π.χ. ποιος απεικονίζεται σε αυτή, τι συμβαίνει). 

3. Ακολούθως, ρωτήστε, αν η εικόνα σχετίζεται με κάποιο θέμα/πρόβλημα. Μετά 

παρουσιάστε ολόκληρη την εικόνα και ρωτήστε τι πιστεύουν ότι συμβαίνει τώρα που 

έχουν μπροστά τους ολόκληρη την εικόνα. 

4. Κάντε απολογισμό της δραστηριότητας, κάνοντας ερωτήσεις όπως:  

 Υπάρχει κάτι που σας εξέπληξε σε αυτή τη δραστηριότητα; 

 Άλλαξε η εικόνα, όταν είδατε το δεύτερο μέρος; 

 Ποιο θέμα/πρόβλημα παρουσιάζει ολόκληρη η εικόνα; 

 Μπορείτε να σκεφτείτε άλλες καταστάσεις, κατά τις οποίες είναι εύκολο να 

σχηματίσετε λανθασμένη ιδέα, επειδή βλέπετε ή ακούτε μόνο ένα κομμάτι της 

κατάστασης; 

 

Πηγή: Δραστηριότητα «Παιχνίδια με εικόνες- Μέρος της Εικόνας», Μικρή Πυξίδα, Εγχειρίδιο 

εκπαίδευσης στα ανθρώπινα δικαιώματα για παιδιά (2012), ελληνική έκδοση,  Κέντρο Στήριξης 

Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων.  

 

Ακολουθούν παραδείγματα εικόνων 

 

 

 

 

 

 

 



Οι πιο κάτω εικόνες θίγουν το θέμα της κακοποίησης των ζώων (στην πρώτη περίπτωση για σκοπούς 

ψυχαγωγίας και στη δεύτερη για σκοπούς δοκιμασίας καλλυντικών): 

 

 
 

 

 

 



Πού κοιμούνται τα παιδιά σε διάφορες χώρες και κουλτούρες του κόσμου, από το project του 

φωτογράφου James Mollison  για  τα δικαιώματα του παιδιού,“Where Children Sleep” 

(http://www.jamesmollison.com/wherechildrensleep.php) . 

Στην Κίνα: Ο Ντονγκ, 9 χρονών 

 
 

 

Βραζιλία: Ο Άλεξ, 9 χρονών.  

 
 

 

http://www.jamesmollison.com/wherechildrensleep.php


Στην Κένυα: η Νάντιο, 15 χρονών 

 
 

Στην Ιαπωνία: Η Κάγια, 4 χρονών.

 

 



Στη Νέα Υόρκη: Ο Τζέϊμι, 9 χρονών. 

 

Στην Παλαιστίνη: Η Ντούχα 10 χρόνων 

 

Επιμέλεια-Προσαρμογή: Ήβη Κουράτου, Λειτουργός Π.Ι.  


